

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Podnikání spojených osob ve stavebnictví
Jméno autora:	Martina Hálová
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Fakulta stavební (FSv)
Katedra/ústav:	Ekonomiky a řízení ve stavebnictví
Vedoucí práce:	Doc. Ing. Jana Frková, Ph.D.
Pracoviště vedoucího práce:	Ekonomiky a řízení ve stavebnictví

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	náročnější
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Téma analýzy spojených osob bylo zejména v teoretické části náročnější. Spojené osoby jsou definovány ve čtyřech různých klíčových legislativních normách, přičemž definice v každé z nich se liší podle toho, jaký účel sleduje.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Zadání práce bylo splněno.	

Aktivita a samostatnost při zpracování práce	A - výborně
<i>Posuďte, zda byl student během řešení aktivní, zda dodržoval dohodnuté termíny, jestli své řešení průběžně konzultoval a zda byl na konzultace dostatečně připraven. Posuďte schopnost studenta samostatně tvůrčí práce.</i>	
Studentka pracovala samostatně s osobní zainteresovaností.	

Odborná úroveň	B - velmi dobře
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Autorka v teoretické části šla do hloubky právních předpisů, ve kterých se definice pojmu spojených osob vyskytuje a rozkrývá rozdílnost formulací a rozdílný účel definic, který sledují. Spojené osoby mohou mít totiž podobu kapitálově propojených osob, personálně propojených osob, příbuzensky propojených osob nebo osob s podílem hlasovacích práv. Výhodou bylo, že podklady pro praktickou případovou studii čerpala ze zdrojů společnost EBM Group, která ji vyšla vstříc se svými interními materiály.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	B - velmi dobře
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Práce má vyhovující jazykovou úroveň, obsahuje některé formální překlepy, které však nebrání srozumitelnosti práce. I když tabulka 1 je shrnující, zasloužila by si podrobnější komentář, alespoň co se týká nejmarkantnějších rozdílů pojetí podle ZDP (Zákona o dani z příjmu) a ZDPH (Zákona o DPH). Také obrázky 1 až 5 by si zasloužily větší péči.	

Výběr zdrojů, korektnost citací	B - velmi dobře
<i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními</i>	

zvyklostmi a normami.

Práce v teoretické části dodržuje citační etiku. V praktické části autorka čerpá ze zdrojů společnosti, což není v textu dostatečně odlišeno od vlastního textu autorky.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ A NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení.

Pojem v praxi často používaný – koncern nebo holding v sobě skrývá právně složitě definovaný pojem spojených osob, který ve svém důsledku by mohl, bez příslušné právní úpravy, vést ke zneužití daného vztahu k daňovým účelům.

Autorka správně dále poukazuje na nutnost definice pojmu spojených osob především z důvodu daňových úniků osob jednajících ve shodě a s tím související definice *obvyklé ceny – běžné ceny* a v rámci přeshraničních obchodů mezi spojenými osobami tzv. *převodní ceny*.

Praktická část názorně ilustruje na příkladu EBM Group, jak takové spojené osoby, zaměřené na portfolio služeb poskytovaných ve stavebnictví: od realitních a investičních činností až po přípravu a realizaci projektů, může v synergii a efektivně fungovat, aniž by vzbuzovaly pochybnost o zneužití spojení ke spekulativním účelům.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **B - velmi dobře**.

K rozpravě prosím podrobněji rozvést:

- **Uvedte, jak může prakticky vypadat zneužití převodní ceny v rámci obchodní transakce mezi spojenými osobami?**
- **Proč je výplata podílu na zisku fyzické osobě zdaněná srážkovou daní a právnické spojené osobě je vyplacen podíl nezatížený touto daní? Máte pro to nějaké vysvětlení?**

Datum: 8.6.2020

Podpis: